EPS_2021 Drugi kolokvijum RESENJA
1 Zadatak

Ulazni napon DC/DC spustaca napona se menja u opsegu 100VDC....180VDC. Potrebno je dobiti
stabilisan izlazni napon od 48VDC.Radna ucestanost pretvaraca je 100KHz.l1zlazna snaga pretvaraca je
1kW.Smatrati da je izlazni kondenzator dovoljno veliki da je napon na njemu praktiéno konstantan.
Pretvaraé€ radi u kontinualnom rezimu. Svi prekidacki elementi su idealni. U zadatku je potrebno:

A) Nacrtati elektricnu Semu pretvaraca i karakteristiCne talasne oblike (struje i napone prekidackih elemenata,
napon i struju prigusnice, napon i struju optere¢enja)

B) Projektovati prigusnicu (odrediti potrebno L i MAX struju prigusnice) pod pretpostavkom da se zahteva da je
talasnost njene struje <20%.

C) IzraCunati efektivne i srednje vrednosti struja prekidackih elemenata

D) IzraCunati srednje i efektivne vrednosti napona prekidackih elemenata

E) lzvrsti izbor prekidackih elemenata struja/napon?

2 Zadatak

Ulazni napon DC/DC podiza¢a napona se menja u opsegu 45VDC....55VDC. Potrebno je dobiti stabilisan
izlazni napon od 300VDC.Radna udestanost pretvarada je 25KHz.lzlazna snaga pretvaraca je
3kW.Smatrati da je izlazni kondenzator dovoljno veliki da je napon na njemu prakticno konstantan.
Pretvara¢€ radi u kontinualnom rezimu. Svi prekidacki elementi su idelani. U zadatku je potrebno:

A) Nacrtati elektricnu Semu pretvaraca i karakteristiCne talasne oblike (struje i napone prekidackih elemenata,
napon i struju prigusnice, napon i struju opterecenja)

B) Projektovati prigusnicu (odrediti potrebno L i MAX struju prigusnice) pod pretpostavkom da se zahteva da je
talasnost njene struje <20%.

C) IzraCunati efektivne i srednje vrednosti struja prekidackih elemenata

D) Izradunati srednje i efektivne vrednosti napona prekidackih elemenata

E) Izvrsti izbor prekidackih elemenata struja/napon?

3 Zadatak

Regulacija brzine jednosmernog motora sa nezavisnom pobudom se vr§i pomocu tranzistorskog ¢opera
koji radi na 5kHz i koji se napaja iz baterije UB=600VDC. Motor ima sledeée podatke: Pn=15kW, Un=500V,
In=34A, Nn=2700 ob/min. Otpornost rotorskog namotaja iznosi 1Q, dok je njegova induktivhost zajedno
sa induktivnosti pomoénih polova L=10mH. Na red sa motorom je vezana priguSnica Lm >>L. Smatrati
da su prekidacki elementi idealnih karakteristika.

A) Nacrtati elektricnu Semu pogona

B) Odrediti brzinu obrtanja motora pri Ton=100us Coperskog tranzistora i pri 50% nominalnog opterecenja
motora

C) lzraCunati koeficijent radnog rezima Copera i vremena uklju€enosti prekidackih elemenata, tako da se
pri polasku motora obezbedi struja 2.5In.

D) Odrediti nominalni koeficijent radnog reZzima Copera i vremena ukljucenosti prekidackih elemenata

E) Pri uslovima pod E) odrediti srednje i efektivne vrednosti struja i napona prekidackih elemenata, kao i
njihova vremena uklju¢enosti.
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